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Kleine Anfrage  
 
der Abgeordneten Mürvet Öztürk (Bündnis 90/Die Grünen) 
 
betreffend Runder Tisch zur Einführung islamischen Religionsunterrichts in Hessen 
 
  
Vorbemerkung: 
 
Im August 2009 wurde von der Landesregierung ein Runder Tisch zur Einführung 
islamischen Religionsunterrichts in Hessen einberufen.  
In der Presseinformation vom 9. Februar 2012 teilte Kultusministerin Henzler mit, dass das 
Kerncurriculum für den islamischen Religionsunterricht vorliege und das informelle 
Beratungsverfahren  bis zum 30. März 2012 abgeschlossen sein sollte. Der Stiftungsprofessor 
für Islamische Religion der Goethe-Universität Frankfurt am Main, Prof. Dr. Ömer Ö., 
antwortete in einem Interview in der Frankfurter Rundschau vom 9. Februar 2012 auf die 
Frage, wann die ersten Lehrerinnen und Lehrer für islamische Religion bei ihm den 
Abschluss machen würden: „Wir warten auf die Entscheidung aus Wiesbaden über die 
Einführung des Religionsunterrichts.“  
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1.) Wie oft hat der Runde Tisch zur Einführung islamischen Religionsunterrichts 
getagt? Bitte bisher stattgefundenen Sitzungstermine und zukünftig terminierte 
Sitzungen auflisten. 

2.) Welche Themen wurden bisher am Runden Tisch behandelt? 

3.)  Welche Vereinbarungen wurden zu den behandelten Themen getroffen? 

4.) Wie soll die zukünftige inhaltliche Zusammenarbeit mit dem Runden Tisch und 
der Landesregierung aussehen? 

5.) Wurde am Runden Tisch die Frage der Ausbildung von  Lehrerinnen und Lehrern 
für islamischen Religionsunterricht unter folgenden Aspekten besprochen: 

a) Geschätzter Bedarf an Lehrerinnen und Lehrern? 

b) Ausbildungsinhalte? 

c) Ausbildungsdauer? 



Wenn ja, bitte die Gesprächsergebnisse aufführen. 

6.) Wann wird die Landesregierung mit der Ausbildung von Lehrerinnen und –
Lehrern für islamischen Religionsunterricht bzw. für Islamkunde beginnen? 

7.) Welche notwendigen zusätzlichen Voraussetzungen für die Ausbildung von 
Lehrkräften für islamischen Religionsunterricht müssen an Hessischen 
Hochschulen geschaffen werden? 

8.) Zu welchem Schuljahr wird in Hessen Islamkunde bzw. ein bekenntnisorientierter 
islamischer Religionsunterricht angeboten werden? 

 
 

Wiesbaden, den 15. Februar 2012               

 

 
 
Mürvet Öztürk, MdL 
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